

**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**1^{er} avril 2021**PROJET DE LOI****portant des mesures
de soutien temporaires
en raison de la pandémie du COVID-19****AMENDEMENTS**déposés en séance plénière

*Voir:***Doc 55 1851/ (2020/2021):**

001: Projet de loi.

002 à 006: Amendements.

007 à 012: Rapports.

013: Texte adopté par la commission.

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

1 april 2021

WETSONTWERP**houdende tijdelijke
ondersteuningsmaatregelen
ten gevolge van de COVID-19-pandemie****AMENDEMENTEN**ingediend in de plenaire vergadering

*Zie:***Doc 55 1851/ (2020/2021):**

001: Wetsontwerp.

002 tot 006: Amendementen.

007 tot 012: Verslagen.

013: Tekst aangenomen door de commissie.

04377

N° 1 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 12

Dans le § 2, remplacer le 8° par ce qui suit:

“8° la société ne pouvait pas être considérée, en date du 13 mars 2020, comme une entreprise en difficulté au sens de l'article 2, § 1^{er}, 4°/2, du même Code;”

JUSTIFICATION

Cet amendement tend à limiter la cause d'exclusion aux sociétés qui étaient déjà en difficulté au début de la crise du COVID-19.

Exclure du bénéfice de cette mesure les sociétés en difficulté en raison de la crise du COVID-19 reviendrait à exclure les sociétés qui ont un besoin urgent de recapitalisation du champ d'application de cette mesure.

Nr. 1 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 12

In paragraaf 2, de bepaling onder 8° vervangen als volgt:

“8° de vennootschap kon op 13 maart 2020 niet worden aangemerkt als een onderneming in moeilijkheden als omschreven in artikel 2, § 1, 4°/2, van hetzelfde Wetboek;”

VERANTWOORDING

Dit amendement beperkt de uitsluitingsgrond tot vennootschappen die reeds bij de aanvang van de COVID-19-crisis in moeilijkheden verkeerden.

Het uitsluiten van de maatregel van vennootschappen die als gevolg van de COVID-19-crisis in moeilijkheden zijn geraakt zou betekenen dat vennootschappen die een herkapitalisatie het dringend nodig hebben buiten het toepassingsgebied van de maatregel vallen.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)

N° 2 DE MME SAMYN ET DE M. VERREYNT

Art. 66/1 (*nouveau*)

Dans le titre 8, chapitre 1^{er}, insérer un article 66/1 rédigé comme suit:

“Art. 66/1. L'article 1^{er} du même arrêté royal est complété par l'alinéa suivant:

“Cette prime temporaire est également octroyée aux personnes qui perçoivent une allocation d'invalidité par le biais de leur mutualité.”

JUSTIFICATION

Les personnes handicapées qui bénéficient d'une allocation d'intégration, d'une allocation de remplacement de revenu ou d'une garantie de revenus aux personnes âgées ont droit pour la période comprise entre juillet 2020 et mars 2021 à un “bonus corona” de 50 euros par mois. Cette prime avait été présentée dans la presse comme s'appliquant à “l'ensemble des personnes handicapées”, mais il s'avère à présent que celles qui bénéficient d'une allocation d'invalidité versée par une mutualité n'y ont pas droit. Ces personnes estiment que l'on bafoue en l'espèce le principe de l'égalité de traitement, même si la jurisprudence a conclu que cette mesure n'est pas contraire au principe d'égalité. Le projet de loi prévoit la prolongation de la mesure jusqu'au mois de juin 2021.

Le ministre a marqué son accord sur le principe dans une réponse à une question orale, mais il a ajouté que le gouvernement n'était pas unanime en la matière.

Étant donné que le principe ne semble pas vraiment remis en cause, nous proposons d'octroyer la prime corona également aux personnes handicapées qui bénéficient d'une allocation d'invalidité versée par la mutualité.

Nr. 2 VAN MEVROUW SAMYN EN DE HEER VERREYNT

Art. 66/1 (*nieuw*)

In titel 8, hoofdstuk 1, een artikel 66/1 invoegen, luidende:

“Art. 66/1. Artikel 1 van hetzelfde koninklijk besluit wordt aangevuld met het volgende lid:

“Deze tijdelijke premie wordt eveneens toegekend aan personen die via hun ziekenfonds een invaliditeitsuitkering krijgen.”

VERANTWOORDING

Wie als gehandicapte een integratietegemoetkoming, inkomensvervangende tegemoetkoming of inkomensgarantie voor ouderen ontvangt, heeft voor de periode van juli 2020 tot en met maart 2021 recht op een “coronabonus” van 50 euro per maand. In de pers stond dat dit een premie was “voor alle personen met een handicap”, maar nu blijkt dat mensen die een invaliditeitsuitkering ontvangen van een ziekenfonds daar geen recht op hebben. De betrokkenen vinden dit een aanfluiting van het principe van gelijke behandeling al concludeert de rechtspraak dat dit niet in strijd zou zijn met het gelijkheidsbeginsel. Deze maatregel zal worden verlengd tot en met juni 2021 door deze wet.

In een antwoord op een mondelinge vraag ging de minister akkoord met het principe maar hij voegde er aan toe dat er geen consensus is binnen de regering.

Gezien er over het principe blijkbaar weinig discussie bestaat stellen we voor om ook de gehandicapten die via het ziekenfonds een invaliditeitsvergoeding krijgen eveneens de coronapremie toe te kennen.

Ellen SAMYN (VB)
Hans VERREYNT (VB)

N° 3 DE MME FONCK

Art. 24

Ajouter les mots “du secteur du commerce de détail ambulant et” entre les mots “les opérateurs” et les mots “du secteur de l’horeca”.

JUSTIFICATION

La loi du 27 octobre 2020 modifiant l’arrêté royal du 10 novembre 2005 fixant les contributions visées à l’article 4 de la loi du 9 décembre 2004 relative au financement de l’Agence fédérale pour la Sécurité de la Chaîne alimentaire avait modifié l’article 3 de cet Arrêté royal en prévoyant que “Par dérogation à l’alinéa 1^{er}, les opérateurs du secteur du commerce de détail ambulant et du secteur de l’horeca ne sont redevables d’aucune contribution pour l’année 2020.”

Le projet de loi DOC 55 1851/013 prévoit une exonération pour 2021 de la contribution à l’AFSCA mais uniquement pour le secteur de l’horeca et non pour le secteur du commerce de détail ambulant.

Le présent amendement vise à aussi exonérer de la contribution à l’AFSCA pour 2021 le secteur du commerce de détail ambulant qui, même s’il a pu reprendre son activité, se trouve dans une situation toujours difficile. Nous considérons que l’accompagnement à la relance en sortie de crise est aussi important.

Catherine FONCK (cdH)

Nr. 3 VAN MEVROUW FONCK

Art. 24

In het ontworpen artikel 24 tussen de woorden “de operatoren” en de woorden “in de horecasector” de woorden “in de sector van de ambulante detailhandel en” invoegen.

VERANTWOORDING

Bij de wet van 27 oktober 2020 tot wijziging van het koninklijk besluit van 10 november 2005 betreffende heffingen bepaald bij artikel 4 van de wet van 9 december 2004 betreffende de financiering van het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen, werd artikel 3 van het voornoemde koninklijk besluit aangevuld met een lid, luidende: “In afwijking van het eerste lid zijn de operatoren in de ambulante detailhandel en de horecasector geen heffing verschuldigd voor het jaar 2020.”

Het wetsontwerp DOC 55 1851/013 beoogt een vrijstelling van de bijdrage voor het FAVV voor 2021, maar die maatregel zou alleen voor de horecasector gelden en niet voor de sector van de ambulante detailhandel.

Dit amendement strekt ertoe de vrijstelling van de bijdrage voor het FAVV voor het jaar 2021 ook aan de sector van de ambulante detailhandel toe te kennen, die zijn activiteiten weliswaar heeft kunnen hervatten, maar nog steeds in een moeilijke situatie verkeert. De indienst van dit amendement is van oordeel dat begeleidende herstelmaatregelen aan het einde van de crisis ook belangrijk zijn.

NR. 4 VAN MEVROUW MOSCUFO EN DE HEER COLEBUNDERS

Art. 34/1 (nouveau)

Insérer un article 34/1, rédigé comme suit:

“Art. 34/1. L’alinéa 5 de l’article 2 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Le travailleur visé par le présent article reçoit une indemnité de l’assurance-chômage égale à la rémunération qu’il aurait pu prétendre s’il n’était pas dans l’impossibilité d’effectuer son travail en raison de la garde de son enfant, pour autant qu’il remplisse toutes les conditions d’admissibilité et d’indemnisation prévues à cet effet dans la réglementation sur le chômage.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à répondre à l’urgence sociale qui s’amplifie à longueur que la crise sanitaire perdure. Pour le PTB, la crise actuelle nécessite de prendre des mesures qui protègent les travailleurs sans que leur pouvoir d’achat ne soit une nouvelle fois impacté.

En ce sens, nous plaçons pour maintenir le niveau de revenu des parents impactés par les mesures sanitaires.

En outre, nous souhaiterons également répondre à une constatation du groupe de travail *Social Impact COVID-19 Crisis* (GT SIC) lors de sa dernière note analytique “Suivi de l’impact du COVID-19 sur l’emploi et la protection sociale en Belgique” à propos du “congé parental corona” mis en place l’année dernière:

“(…) nous constatons que les parts des utilisateurs augmentent avec les salaires (à l’exception de la tranche de salaire la plus élevée), ce qui suggère que les personnes se situant dans les tranches de salaire inférieures n’ont pas

Nr. 4 VAN MEVROUW MOSCUFO EN DE HEER COLEBUNDERS

Art. 34/1 (nieuw)

Een artikel 34/1 invoegen, luidende:

“Art. 34/1. Artikel 2, vijfde lid, van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“De in dit artikel bedoelde werknemer ontvangt een vergoeding van de werkloosheidsverzekering die gelijk is aan de bezoldiging waarop hij aanspraak had kunnen maken indien hij niet in de onmogelijkheid verkeerde zijn werk te verrichten wegens de opvang van zijn kind, voor zover hij aan alle toelaatbaarheids- en vergoedbaarheidsvoorwaarden voldoet die daartoe in de werkloosheidsreglementering worden gesteld.”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt tegemoet te komen aan de sociale noodsituatie die nijpender wordt naarmate de gezondheids-crisis langer duurt. Volgens de PTB vereist de huidige crisis maatregelen die de werknemers beschermen zonder dat hun koopkracht verder wordt aangetast.

Derhalve roepen de indieners ertoe op te bewerkstelligen dat het inkomensniveau van de door de gezondheidsmaatregelen getroffen ouders intact blijft.

Voorts willen de indieners ook inspelen op een bevinding van de *Working Group Social Impact Corona Crisis* (WG SICC), die in zijn recentste analytische nota “Monitoring van de gevolgen van COVID-19 op de werkgelegenheid en de sociale bescherming in België” over het vorig jaar ingevoerde coronaouderschapsverlof het volgende heeft aangegeven:

“Ten slotte zien we dat de aandelen gebruikers toemen naargelang het loon stijgt (met uitzondering van de allerhoogste loonklasse), wat suggereert dat personen in lagere loonklassen niet de financiële ruimte hebben om

la possibilité financière de prendre un congé parental. Les ouvriers y ont moins recours que les employés, ce qui correspond à la répartition entre les différentes classes salariales.”¹

Nadia MOSCUFO (PVDA-PTB)
Gaby COLEBUNDERS (PVDA-PTB)

ouderschapsverlof te nemen. Arbeiders maakten er minder gebruik van dan bedienden.”¹.

¹ https://socialsecurity.belgium.be/sites/default/files/content/docs/nl/sociaal-beleid-vorm-geven/monitoring_covid_20210224_fr.pdf page 26.

¹ https://socialsecurity.belgium.be/sites/default/files/content/docs/nl/sociaal-beleid-vorm-geven/monitoring_covid_20210224_nl.pdf, blz. 28-29.

N° 5 DE MMES **MATZ** ET **FONCK** ET M. **MAXIME PRÉVOT**

Art. 63

Après l'article 63 insérer un chapitre 3, intitulé:

“Chapitre 3. Modifications à la loi du 23 mars 2020 modifiant la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des indépendants et introduisant des mesures temporaires dans le cadre du COVID-19 en faveur des travailleurs indépendants”

JUSTIFICATION

Un nouveau chapitre est inséré dans le projet de loi visant à étendre le bénéfice du double droit passerelle aux indépendants contraints de n'exercer leur activité que sous forme de commande et de collecte, de livraison, ou sur rendez-vous.

Vanessa MATZ (cdH)
Catherine FONCK (cdH)
Maxime PRÉVOT (cdH)

Nr. 5 VAN DE DAMES **MATZ** EN **FONCK** EN DE HEER **MAXIME PRÉVOT**

Art. 63

Na artikel 63 een hoofdstuk 3 invoegen, met als opschrift:

“Hoofdstuk 3. Wijzigingen van de wet van 23 maart 2020 tot wijziging van de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen en tot invoering van tijdelijke maatregelen in het kader van COVID-19 ten gunste van zelfstandigen”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt in het wetsontwerp een nieuw hoofdstuk in te voegen dat ertoe strekt het voordeel van het dubbel overbruggingsrecht uit te breiden tot de zelfstandigen die ertoe worden gedwongen hun activiteit nog louter via bestelling en afhaling, via levering of op afspraak uit te oefenen.

N° 6 DE MMES MATZ ET FONCK ET M. MAXIME PRÉVOT

Art. 63/1 (nouveau)

Dans le chapitre 3 précité, insérer un article 63/1, rédigé comme suit:

“Art. 63/1. A l’article 4quater, § 1^{er}, de la loi du 23 mars 2020 modifiant la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des indépendants et introduisant des mesures temporaires dans le cadre du COVID-19 en faveur des travailleurs indépendants, un troisième tiret est inséré, rédigé comme suit:

“

— Les travailleurs indépendants, les aidants et les conjoints aidants, visés à l’article 3, dont les activités sont visées directement par l’arrêté ministériel du 26 mars 2021 ou par tout autre arrêté ministériel ultérieur portant des mesures d’urgence pour limiter la propagation du coronavirus COVID-19, y compris ceux qui offrent des biens aux consommateurs au moyen d’un système de commande et de collecte, de livraison, ou de rendez-vous tels que visés à l’article 8bis de l’arrêté ministériel du 28 octobre 2020, inséré par l’article 4 de l’arrêté ministériel du 26 mars 2021 portant des mesures d’urgence pour limiter la propagation du coronavirus COVID-19, pour le mois civil au cours duquel leurs activités sont impactées selon les conditions énumérées dans le présent tiret, par l’arrêté ministériel en cause.”.

JUSTIFICATION

À la suite de l’arrêté ministériel du 26 mars 2021 visant à limiter la propagation du coronavirus COVID-19, de nombreux indépendants ont dû altérer le mode de fonctionnement de leur activité et se retrouvent ainsi dans de grandes difficultés financières. Les commerces non essentiels, ouverts sur rendez-vous uniquement, ont connu une baisse du chiffre d’affaires de 85 % en moyenne les premiers jours de ce nouveau système. Même si ces indépendants n’ont pas été contraints d’interrompre leurs activités, les mesures prises dans le cadre de l’arrêté ministériel précité ont fortement

Nr. 6 VAN DE DAMES MATZ EN FONCK EN DE HEER MAXIME PRÉVOT

Art. 63/1 (nieuw)

In het voormelde hoofdstuk 3 een artikel 63/1 invoegen, luidende:

“Art. 63/1. In artikel 4quater, § 1^{er}, van de wet van 23 maart 2020 tot wijziging van de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen en tot invoering van tijdelijke maatregelen in het kader van COVID-19 ten gunste van zelfstandigen wordt een derde streepje ingevoegd, luidende:

“

— de zelfstandigen, helpers en meewerkende echtgenoten, zoals bedoeld in artikel 3, van wie de activiteiten rechtstreeks worden beoogd in het ministerieel besluit van 26 maart 2021 of in elk ander later ministerieel besluit houdende dringende maatregelen om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken, met inbegrip van die welke aan consumenten goederen aanbieden via een systeem van bestellen en afhalen, van leveren of via een systeem op afspraak, als bedoeld in artikel 8bis van het ministerieel besluit van 28 oktober 2020, ingevoegd bij artikel 4 van het ministerieel besluit van 26 maart 2021 houdende dringende maatregelen om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken, voor de kalendermaand waarin hun activiteiten volgens de in dit streepje opgesomde voorwaarden worden getroffen door het ministerieel besluit in kwestie”.

VERANTWOORDDING

Als gevolg van het ministerieel besluit van 26 maart 2021 houdende maatregelen om de verspreiding van het coronavirus tegen te gaan, hebben veel zelfstandigen hun werkwijze moeten aanpassen, waardoor velen van hen met zware financiële moeilijkheden kampen. De niet-essentiële handelszaken, die voortaan alleen nog op afspraak open mogen zijn, hebben tijdens de eerste dagen dat deze nieuwe regeling van kracht was, hun omzet met 85 % zien slinken. Hoewel die zelfstandigen er niet toe zijn gedwongen hun activiteit volledig te staken, hebben de in het raam van het

impacté leur taux d'activité, comparable à une interruption totale ou partielle.

Il semble juste de prévoir un doublement du montant du droit passerelle pour les indépendants susmentionnés.

Vanessa MATZ (cdH)
Catherine FONCK (cdH)
Maxime PRÉVOT (cdH)

voormelde ministerieel besluit genomen maatregelen op hun activiteitsgraad een weerslag gehad die vergelijkbaar is met die van een gehele of gedeeltelijke sluiting.

Een verdubbeling van het bedrag van het overbruggingsrecht voor de voormelde zelfstandigen lijkt derhalve niet meer dan rechtvaardig te zijn.

N° 7 DE MMES MATZ ET FONCK ET M. MAXIME PRÉVOT

Art. 63/2 (*nouveau*)

Dans le chapitre 3 précité, insérer un article 63/2, rédigé comme suit:

“Art. 63/2. L'article 6, § 1^{er}, 7°, de la loi du 23 mars 2020 modifiant la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des indépendants et introduisant des mesures temporaires dans le cadre du COVID-19 en faveur des travailleurs indépendants, est remplacé par le texte suivant:

“7° L'article 4quater s'applique pendant la période du 1^{er} janvier 2021 au 30 avril 2021.””

JUSTIFICATION

En l'absence de perspectives sur la réouverture des commerces non essentiels et sur leur reprise économique complète, le présent amendement vise à étendre le bénéfice du droit passerelle au 30 avril 2021.

Vanessa MATZ (cdH)
Catherine FONCK (cdH)
Maxime PRÉVOT (cdH)

Nr. 7 VAN DE DAMES MATZ EN FONCK EN DE HEER MAXIME PRÉVOT

Art. 63/2 (*nieuw*)

In het voormelde hoofdstuk 3 een artikel 63/2 invoegen, luidende:

“Art. 63/2. Artikel 6, § 1^{er}, 7°, van de wet van 23 maart 2020 tot wijziging van de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen en tot invoering van tijdelijke maatregelen in het kader van COVID-19 ten gunste van zelfstandigen, wordt vervangen door wat volgt:

“7° Artikel 4quater is van toepassing in de periode van 1 januari 2021 tot en met 30 april 2021.””

VERANTWOORDING

Bij gebrek aan perspectief voor de heropening van de niet-essentiële handelszaken en de volledige hervatting van hun economische activiteiten, strekt dit amendement ertoe het overbruggingsrecht te verlengen tot en met 30 april 2021.

N° 8 DE MMES **MATZ ET FONCK ET M. MAXIME PRÉVOT**
(en ordre principal)

Art. 63

Après l'article 63, insérer un chapitre 4 comportant les articles 63/3 et 63/4, rédigés comme suit:

“Chapitre 4. Prolongation de la suspension de l'application de la condition selon laquelle la période d'incapacité de travail dans l'assurance indemnités en faveur des travailleurs indépendants et des conjoints aidants peut débuter, au plus tôt, à la date de signature du certificat d'incapacité de travail.

Art. 63/3. A l'article 1^{er} de l'arrêté royal du 14 janvier 2021 suspendant temporairement, suite à la pandémie de COVID-19, l'application de la condition selon laquelle la période d'incapacité de travail dans l'assurance indemnités en faveur des travailleurs indépendants et des conjoints aidants peut débuter, au plus tôt, à la date de signature du certificat d'incapacité de travail, les mots “31 mars 2021” sont remplacés par les mots “30 juin 2021”.

Art. 63/4. A l'article 58, de l'arrêté royal du 20 juillet 1971 instituant une assurance indemnités et une assurance maternité en faveur des travailleurs indépendants et des conjoints aidants, le 2° est abrogé.”

JUSTIFICATION

Au vu de la troisième vague de la crise sanitaire du COVID-19, il est indéniable que de nombreux médecins généralistes et spécialistes auront encore énormément de travail et qu'une consultation médicale ne sera pas toujours possible le premier jour de l'incapacité de travail au-delà du 31 mars 2021. La présente proposition de loi vise donc à prolonger cette mesure exceptionnelle en raison de la pandémie du COVID-19 jusqu'au 30 juin 2021, en concordance avec les autres mesures de soutien temporaires en raison de la pandémie.

Nr. 8 VAN DE DAMES **MATZ EN FONCK EN DE HEER MAXIME PRÉVOT**
(in hoofdorde)

Art. 63

Na artikel 63, een hoofdstuk 4 invoegen, dat de artikelen 63/3 en 63/4 bevat, luidende:

“Hoofdstuk 4. Verlenging van de schorsing van de toepassing van de voorwaarde dat het tijdvak van arbeidsongeschiktheid in de uitkeringsverzekering ten voordele van de zelfstandigen en van de meewerkende echtgenoten ten vroegste kan aanvangen op de datum van ondertekening van het getuigschrift van arbeidsongeschiktheid.

Art. 63/3. In artikel 1 van het koninklijk besluit van 14 januari 2021 tot tijdelijke schorsing, ingevolge de COVID-19-pandemie, van de toepassing van de voorwaarde dat het tijdvak van arbeidsongeschiktheid in de uitkeringsverzekering ten voordele van de zelfstandigen en van de meewerkende echtgenoten ten vroegste kan aanvangen op de datum van ondertekening van het getuigschrift van arbeidsongeschiktheid, worden de woorden “31 maart 2021” vervangen door de woorden “30 juni 2021”.

Art. 63/4. In artikel 58 van het koninklijk besluit van 20 juli 1971 houdende instelling van een uitkeringsverzekering en een moederschapsverzekering ten voordele van de zelfstandigen en van de meewerkende echtgenoten, wordt de bepaling onder 2° opgeheven.”

VERANTWOORDING

Als gevolg van de derde golf van de COVID-19-crisis zullen heel wat huisartsen en specialisten het ontegensprekelijk nog heel druk hebben, waardoor een doktersbezoek ook na 31 maart 2021 niet altijd op de eerste dag van arbeidsongeschiktheid zal kunnen plaatsvinden. Dit amendement strekt er derhalve toe die uitzonderingsmaatregel vanwege de COVID-19-pandemie te verlengen tot en met 30 juni 2021, overeenkomstig de andere tijdelijke steunmaatregelen ingevolge de pandemie.

Il ressort des auditions sur le sujet du 10 février 2021, que le dispositif anti-abus mis en place et visant à faire débiter l'incapacité de travail, au plus tôt, à la date de signature du certificat d'incapacité de travail, n'est ni justifié, ni nécessaire. Il convient, en conséquence, de permettre au médecin de reconnaître l'incapacité de travail à une date antérieure à la signature du certificat d'incapacité.

Vanessa MATZ (cdH)
Catherine FONCK (cdH)
Maxime PRÉVOT (cdH)

Uit de hoorzittingen van 10 februari 2021 is gebleken dat de geldende antimisbruikregeling, die ertoe strekt de arbeidsongeschiktheid ten vroegste te doen aanvangen op de datum van ondertekening van het getuigschrift van arbeidsongeschiktheid, gerechtvaardigd noch noodzakelijk is. Bijgevolg zou de arts de arbeidsongeschiktheid moeten kunnen erkennen vanaf een datum vóór de ondertekening van het getuigschrift van arbeidsongeschiktheid.

N° 9 DE MMES **MATZ** ET **FONCK** ET M. **MAXIME PRÉVOT**
(en ordre subsidiaire)

Art. 63

Après cet article, insérer un chapitre 4, comportant l'article 63/3, rédigé comme suit:

“Chapitre 4. Prolongation de la suspension de l'application de la condition selon laquelle la période d'incapacité de travail dans l'assurance indemnités en faveur des travailleurs indépendants et des conjoints aidants peut débuter, au plus tôt, à la date de signature du certificat d'incapacité de travail.

Art. 63/3. A l'article 1^{er} de l'arrêté royal du 14 janvier 2021 suspendant temporairement, suite à la pandémie de COVID-19, l'application de la condition selon laquelle la période d'incapacité de travail dans l'assurance indemnités en faveur des travailleurs indépendants et des conjoints aidants peut débuter, au plus tôt, à la date de signature du certificat d'incapacité de travail, les mots “31 mars 2021” sont remplacés par les mots “30 juin 2021”.

JUSTIFICATION

Au vu de la troisième vague de la crise sanitaire du COVID-19, il est indéniable que de nombreux médecins généralistes et spécialistes auront encore énormément de travail et qu'une consultation médicale ne sera pas toujours possible le premier jour de l'incapacité de travail au-delà du 31 mars 2021. La présente proposition de loi vise donc à prolonger cette mesure exceptionnelle en raison de la pandémie du COVID-19 jusqu'au 30 juin 2021, en concordance avec les autres mesures de soutien temporaires en raison de la pandémie.

Vanessa MATZ (cdH)
Catherine FONCK (cdH)
Maxime PRÉVOT (cdH)

Nr. 9 VAN DE DAMES **MATZ** EN **FONCK** EN VAN DE HEER **MAXIME PRÉVOT**
(in bijkomende orde)

Art. 63

Na dit artikel een hoofdstuk 4 invoegen, met daarin een artikel 63/3, luidende:

“Hoofdstuk 4. Verlenging van de schorsing van de toepassing van de voorwaarde dat het tijdvak van arbeidsongeschiktheid in de uitkeringsverzekering ten voordele van de zelfstandigen en van de meewerkende echtgenoten ten vroegste kan aanvangen op de datum van ondertekening van het getuigschrift van arbeidsongeschiktheid.

Art. 63/3. In artikel 1 van het koninklijk besluit van 14 januari 2021 tot tijdelijke schorsing, ingevolge de COVID-19-pandemie, van de toepassing van de voorwaarde dat het tijdvak van arbeidsongeschiktheid in de uitkeringsverzekering ten voordele van de zelfstandigen en van de meewerkende echtgenoten ten vroegste kan aanvangen op de datum van ondertekening van het getuigschrift van arbeidsongeschiktheid, worden de woorden “31 maart 2021” vervangen door de woorden “30 juni 2021”.

VERANTWOORDING

Wegens de derde golf van de gezondheidscrisis ten gevolge van COVID-19, zullen talrijke huisartsen en specialisten ontegensprekelijk nog ontzettend veel werk hebben en zal een medische raadpleging ook na 31 maart 2021 niet altijd mogelijk zijn op de eerste dag van de arbeidsongeschiktheid. Dit wetsvoorstel strekt er derhalve toe die uitzonderingsmaatregel ingevolge de COVID-19-pandemie te verlengen tot 30 juni 2021, in samenhang met de andere tijdelijke steunmaatregelen die wegens de pandemie werden genomen.